Урок алгебры в 7 классе

Тема:   Многочлены

Цели: вырабатывать умения выполнять умножение одночлена на многочлен, многочлен на многочлен, применять изученный материал при решении, формировать самообразовательную компетентность, развивать умение логически излагать свои мысли, математическую речь, творческие способности, воспитание заинтересованности в изучении математики, настойчивости в овладении знаниями.
Тип урока: урок по закреплению знаний

Оборудование: , презентации ,карточки

Ход урока

I. Организационный  момент.

I I.Актуализация опорных знаний
1. Из предложенных выражений укажите многочлен. Ответ обосновать.

[image: image1.png]6x%;8x* — 0, 5xy% +2;
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2. Дать определение многочлена стандартного вида. Является ли данный многочлен стандартного  вида? Указать степень многочлена: относительно х; относительно y?

3. Дать определение суммы и разности многочленов. Представить данный многочлен в виде суммы или разности (результат оформить в виде схемы).
[image: image2.png]8x4-0,5xy2+2





4.Кроссворд «Проверь себя»
 [image: image3.png]



1. Закон умножения, используемый  при умножении одночлена на многочлен. 2. Один из способов  разложения многочлена на множители. 3. Равенство, верное при любых значениях переменной. 4. Сумму одночленов-... 5. Слагаемые, отличаются только коэффициентом. 6. Значение переменной, при котором уравнение обращается в верное равенство. 7. Числовой множитель одночлена.

взаимоопрос
4. Как умножить одночлен на многочлен?

Как умножить многочлен на многочлен?
Какой закон помогает выполнить умножение?
5. Это интересно

2а+в – многочлен особого вида(двучлен) – бином

[image: image5.png]5a’e+ 7c—4



  - (трехчлен) -  трином

[image: image7.png]4a®*+12a+¢6*—7



 - (многочлен) – полином
I I I. Совершенствование умений  и навыков. Решение упражнений. 

№1 Закончите запись(самостоятельно, один ученик решает самостоятельно у доски для проверки результата).

А)[image: image9.png]7x(x* —4x+ 3) = 71°




Б)[image: image11.png](12¢ —)(E +1) = 12¢*




№2 «Лови ошибку»:

[image: image12.png]3a%e* (2a™® — a’?) = 6a°%¢* — 3a*%6*?




[image: image13.png](3—40)(2c* —c—1) = 6¢* —3c—3.





№3 Вычислите значения выражений

1р 
2х(x-y)+3y(x-y)+1/3 x y+1901 при х=-3 y=-2

(1915)

2р 
3c(2c-1)-3c(5-4c)-c(c+1) +6c+1891 при с=-1

(1921)

3р 
4(а-2)+7а(2а+3)-3а(4а-5)-12а+1961 при а=-1

(1927)
1915 год – А. Эйнштейн получил конечную формулу своих уравнений общей теории физики.

1921 год - А. Эйнштейн получил Нобелевскую премию «За заслуги перед теоретической физикой»

1927 год - А. Эйнштейн становится почетным членом Академии наук СССР.

Математика является фундаментальной наукой. Умение решать уравнения необходимо не только для математики, но и для других дисциплин.

№4 ( работа в малых группах) 
Дано произведение 11*44 и 16*32. На какое число надо увеличить каждый множитель, чтобы полученные произведения были равны.

Решение

 Пусть искомое число х, тогда получим уравнение
 (11+х)(44+х)=(16+х)(32+х);
Х=4

Итак, надо прибавить 4  

Оцените себя:

· Правильно составлено уравнение

· Правильно решено уравнение

· Сделан вывод

I I I . Применение знаний, умений и навыков
№6 Тест

1 вариант 

№1 Укажите какие из выражений являются многочленами:

А) [image: image15.png]Sax*e®



    Б)4+3ав   В)3/8а[image: image17.png]


-5   Г)[image: image19.png]8as

— +54




№2 Какие из многочленов имеют подобные?
а) [image: image21.png]3x? + 18xy — 27x%y



б)=6ах+ву+12ах- 4в2                                                в)4х2у3-8у3+9х2у                          г)-6а2+2ав-12ав-9в2
3. Укажите соответствие

А)(х2-х)   



1.  Х3+6у3-х2у-10ху2
Б) (х-3у)(х2-4ху+2у2) 

2.  2х3-2х2
В)  (2х-1)(х-2)


3.х3-2х2+2х-ху-2у

Г) (х-у)(х2-2х+2)


4.  2х2-5х+2






5. 5х2+6ху- 9

2 вариант

         №1 Укажите какие из выражений являются многочленами:

A)4а[image: image23.png]x°b®



     Б)[image: image25.png]1/3



+4хy           В)[image: image27.png]3/2



хy+2аb-5     Г)[image: image29.png]4ab



+5
№2 Какие  из многочленов имеют подбные

а)4[image: image31.png]


y +5[image: image33.png]


п +4x[image: image35.png]


-4y[image: image37.png]


       б)18[image: image39.png]a®b®



+[image: image41.png]


7[image: image43.png]b?



в)10х-8xy-5xp+4

г)3[image: image45.png]


+5х+7[image: image47.png]


-8[image: image49.png]


+5х

№3укажите соответствие

А)0,5[image: image51.png]


([image: image53.png]m?® + 3m



)                      1)1,5m2n2+2m3n2-m4n-6mn-8m2n+4m3
Б)(m+2n)(m-3n)                             2)0.5[image: image55.png]


+1.5[image: image57.png]



В)(m+n)([image: image59.png]m? —mn + n?



)              3)[image: image61.png]


-6[image: image63.png]


-nm
Г)([image: image65.png]m?n — 4m



)(1.5n+2mn-[image: image67.png]


)      4)[image: image69.png]


+[image: image71.png]



               



      5)2[image: image73.png]


+[image: image75.png]



IV.Рефлексия   (подведение итогов)
Закончите предложение

Наиболее сложными для меня оказались задания…

особый интерес вызвало задание …
Я понял, что надо повторить …
Материал пригодится мне…

V.домашнее задание
